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Une forte majorité de Canadiens reconnaît que 
les lois relatives à l'accès à la pêche doivent être 
appliquées. La plupart d'entre eux estiment que 
la population autochtone devrait être accordée
entre cinq et dix pour cent de l'accès aux 
ressources de pêche.

Enquête nationale 
Réalisé par Nanos pour la Coalition des organisations de pêche de l'Atlantique et du Québec, septembre 2024
Travail sur le terrain : 30 août au 2 septembre, 2024
Soumission 2024-2680
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La recherche a évalué les opinions des Canadiens sur la pêche 
durable, les règlements sur les permis de pêche et les quotas, les 
ententes de collaboration en matière de pêche avec les pêcheurs 
autochtones et non autochtones, la proportion de la pêche que 
le gouvernement du Canada devrait accorder aux pêcheurs 
autochtones et l'application des règlements sur les pêches et des 
droits d'accès des Premières nations.

Nanos a mené un sondage GANT hybride aléatoire par 
téléphone et en ligne à double cadre (lignes terrestres et 
cellulaires) auprès de 1 093 Canadiens âgés de 18 ans ou plus, 
entre le 30 août et le 2 septembre 2024, dans le cadre d’un  
sondage omnibus. 

La marge d'erreur pour un sondage aléatoire de 1 093 Canadiens 
est de ±3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

L'étude a été commandée par la Coalition des organisations de 
pêche de l'Atlantique et du Québec et a été réalisée par Nanos 
Research. 
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RÉSULTATS CLÉS

LA PLUPART DES CANADIENS DÉCIDÉS DISENT QUE LA POPULATION 
AUTOCHTONE DEVRAIT RECEVOIR ENTRE CINQ ET DIX POUR CENT DES PÊCHES 
Après avoir été informés que la population autochtone des Maritimes représente 
environ cinq pour cent de la population de la région, environ six Canadiens sur 
dix ayant une opinion (61 %) disent que le gouvernement du Canada devrait leur 
accorder entre cinq et dix pour cent des pêches. Un sur trois (33 %) estime qu'ils 
devraient recevoir plus de dix pour cent et un sur vingt (cinq pour cent) estime 
qu'ils devraient recevoir moins de cinq pour cent. 

UNE MAJORITE DE CANADIENS DISENT QU'IL EST IMPORTANT D'INTERDIRE 
LA PECHE EN DEHORS DES SAISONS DE PECHE FIXÉES PAR LE 
GOUVERNEMENT
Un peu moins de six Canadiens sur dix (58 %) déclarent qu'il est important 
d'interdire toute pêche en dehors des saisons de pêche déjà établies par le 
gouvernement. La note moyenne d'importance sur une échelle de 0 à 10 est 
de 7,4 au niveau national.

TRAITER TOUT LE MONDE DE LA MÊME MANIÈRE ET QUE LE 
GOUVERNEMENT DU CANADA SOIT RESPONSABLE DE L'ÉTABLISSEMENT ET 
DE L'APPLICATION DES RÈGLES SONT CONSIDÉRÉS COMME LES ÉLÉMENTS 
LES PLUS IMPORTANTS POUR LA DURABILITÉ DE LA PÊCHE COMMERCIALE
Lorsqu'on leur demande quels sont les deux éléments les plus importants 
pour la durabilité de la pêche commerciale au Canada atlantique et au 
Québec, les Canadiens classent le plus souvent que les pêcheurs autochtones 
et les pêcheurs commerciaux soient traités de la même manière par le 
gouvernement du Canada (31 %) et le que gouvernement du Canada soit 
responsable de l'établissement et de l'application des règles pour la pêche 
autochtone et non autochtone (29 %).

UNE FORTE MAJORITÉ EST D'ACCORD POUR DIRE QUE LES LOIS RELATIVES À 
L'ACCÈS AUX PÊCHERIES DOIVENT ÊTRE APPLIQUÉES
Près de neuf Canadiens sur dix sont d'accord (72 %) ou plutôt d'accord (16 %) 
avec l'affirmation suivante : « En ce qui concerne l'application de la loi sur les 
pêches et l'accès des Premières nations, les lois devraient être appliquées. De 
toute évidence, il y a des gens qui ont le droit de pêcher et ce droit doit être 
maintenu. Mais cela doit être conforme aux règles et les gens doivent avoir la 
permission, les licences et les quotas pour pêcher. Nous ne pouvons pas avoir 
une pêche au marché noir qui est illégale et détruit les écosystèmes ».

NIVEAU D’AISANCE QUE LES PEUPLES AUTOCHTONES DÉTIENNENT ET 
EXPLOITENT LES PERMIS DE PÊCHE
Un Canadien sur deux (50 %) est à l'aise que les peuples autochtones 
possèdent et exploitent des permis de pêche et des quotas et qu'ils aient 
leurs propres équipages autochtones. Quarante-cinq pour cent des 
répondants se disent à l'aise que des individus possèdent des permis de 
pêche et des quotas et fassent partie de l'équipage.

LA PLUPART DES CANADIENS SOUTIENNENT LES ACCORDS DE PÊCHE AVEC 
LES PÊCHEURS AUTOCHTONES ET NON AUTOCHTONES
Le soutien général à la promotion des accords de pêche avec les pêcheurs 
autochtones et non autochtones est élevé, plus de huit Canadiens sur dix 
étant favorables (54 %) ou plutôt favorables (29 %) à la promotion de ces 
accords.
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Une majorité de Canadiens estime 

qu'il est important de s'assurer que 

tout le monde respecte les 

réglementations de pêche établies 

par le gouvernement et basées sur 

les principes de durabilité, et que 

le gouvernement, les dirigeants 
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S'assurer que tout le monde respecte les
réglementations de pêche établies par le

gouvernement et basées sur les principes de
durabilité

Faire en sorte que le gouvernement, les dirigeants
autochtones et les organisations de pêche

négocient directement ensemble pour gérer les
pêches

Avoir un plan unique de conservation des pêches
par espèce et un ensemble de règles établies par le
ministère des Pêches et des Océans qui comprend
toutes les pêches autochtones et non autochtones

Interdire toute pêche (c.-à-d. Hareng, homard,
crabe des neiges) en dehors des saisons de pêche

déjà établies par le gouvernement

Important (7-10) Moyenne (4-6) Pas important (0-3) Incertain(e)

Importance des approches pour soutenir des 
pêches saines et durables

© NANOS RESEARCH

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par génération 
aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases duales et en ligne, du 30 
août au 2 septembre, 2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 
fois sur 20.

Q – Veuillez évaluer l'importance de chacune des 
approches suivantes lorsqu'il s'agit de soutenir des 
pêches et des écosystèmes aquatiques sains et 
durables au Canada. Une note de zéro signifierait que 
l’approche n'est pas du tout importante et une note de 
10 signifierait que l’approche est très importante. 
[AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE 1-4]
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L'importance d'interdire toute pêche en dehors des périodes de pêche déjà établies

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique 
par génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 
2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.

Q - Veuillez évaluer l'importance de chacune des approches suivantes lorsqu'il s'agit de soutenir des 
pêches et des écosystèmes aquatiques sains et durables au Canada. Une note de zéro signifierait que 
l’approche n'est pas du tout importante et une note de 10 signifierait que l’approche est très importante. 
[AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
Interdire toute pêche (c.-à-d. Hareng, homard, crabe des neiges) en dehors des saisons de pêche déjà 
établies par le gouvernement

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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L’importance des négociations pour la gestion des pêches

Q – Veuillez évaluer l'importance de chacune des approches suivantes lorsqu'il s'agit de soutenir des pêches 
et des écosystèmes aquatiques sains et durables au Canada. Une note de zéro signifierait que l’approche 
n'est pas du tout importante et une note de 10 signifierait que l’approche est très importante. [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALÉATOIRE]
Faire en sorte que le gouvernement, les dirigeants autochtones et les organisations de pêche négocient 
directement ensemble pour gérer les pêches

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique 
par génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 
2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.
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85% 7% 3% 4%
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L'importance de s'assurer que tout le monde respecte les réglementations de pêche 
établies par le gouvernement

Q – Veuillez évaluer l'importance de chacune des approches suivantes lorsqu'il s'agit de soutenir des 
pêches et des écosystèmes aquatiques sains et durables au Canada. Une note de zéro signifierait que 
l’approche n'est pas du tout importante et une note de 10 signifierait que l’approche est très 
importante. [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
S'assurer que tout le monde respecte les réglementations de pêche établies par le gouvernement et 
basées sur les principes de durabilité

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique 
par génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 
2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.
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L'importance d'avoir un plan unique de conservation des pêches et des règles établies 
par le ministère de la pêche et des océans

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique 
par génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 
2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.

Q – Veuillez évaluer l'importance de chacune des approches suivantes lorsqu'il s'agit de soutenir des 
pêches et des écosystèmes aquatiques sains et durables au Canada. Une note de zéro signifierait que 
l’approche n'est pas du tout importante et une note de 10 signifierait que l’approche est très 
importante. [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
Avoir un plan unique de conservation des pêches par espèce et un ensemble de règles établies par 
le ministère des Pêches et des Océans qui comprend toutes les pêches autochtones et non 
autochtones

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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54% 29% 4% 3% 10%
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Soutien à la promotion des accords de pêche avec les pêcheurs autochtones et non 
autochtones

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à 
bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, 
n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Êtes-vous pour, plutôt pour, plutôt contre ou contre 
promouvoir des accords de pêche cohérents, durables et 
collaboratifs avec les pêcheurs autochtones et non autochtones?

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases duales 
et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, n=1058, précis ± 3,0 
points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Veuillez classer les deux éléments les plus importants à partir de ce qui suit lorsqu'il 
s'agit de la durabilité de la pêche commerciale au Canada atlantique et au Québec, où 1 
est l'élément le plus important et 2 est le deuxième élément le plus important. 

[AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]

1er Rang 2ème Rang

2024-09 
(n=1058)

2024-09 
(n=958)

Que les pêcheurs autochtones et les pêcheurs commerciaux soient 
traités de la même manière par le gouvernement du Canada

31% 26%

Que le gouvernement du Canada soit responsable de l'établissement 
et de l'application des règles de pêche autochtone et non autochtone.

29% 30%

Que les communautés côtières autochtones et non autochtones ont 
un accès proportionnel aux pêches commerciales

19% 29%

Augmenter davantage l'accès existant que les peuples autochtones ont 
à la pêche commerciale

12% 10%

Incertain(e) 10% 5%

Les pratiques les plus importantes pour la durabilité
10
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1 sur 2 Canadiens

sont à l'aise que les peuples autochtones possèdent 

et exploitent des permis de pêche et quotas et qu'ils 

aient leurs propres équipages autochtones. Ils sont 

plus susceptibles de ne pas être à l'aise que les 

bandes autochtones louent leurs permis de pêche et 

leurs quotas à des pêcheurs non autochtones ou que 

les grandes entreprises acquièrent plusieurs permis 

de pêche et quotas. 

© NANOS RESEARCH 11

Le Confort avec les éléments de 
gestion des licences de pêche et 
des quotas

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à 
bases duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, 
n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie pas du tout à l’aise et 10 
très à l’aise, dans quelle mesure êtes-vous à l'aise avec les éléments 
suivants [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Que des individus possèdent des 
permis de pêche et des quotas et 
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leurs propres équipages autochtones
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Moyenne

6,5

6,7

3,1

2,4



12© NANOS RESEARCH
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Le niveau d'aisance que des individus possèdent leurs propres licences de pêche et 
quotas et font part de l'équipage

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, n=1093, 
précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie pas du tout à l’aise et 10 très à l’aise, 
dans quelle mesure êtes-vous à l'aise avec les éléments suivants [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALÉATOIRE]
Que des individus possèdent des permis de pêche et des quotas et fassent 
partie de l’équipage

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis. 
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9% 18% 64% 10%
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Le niveau d'aisance avec des grandes entreprises qui acquièrent des licences et des 
quotas de pêche multiples

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases duales 
et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, n=1093, précis ± 3,0 
points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie pas du tout à l’aise et 10 très à 
l’aise, dans quelle mesure êtes-vous à l'aise avec les éléments suivants 
[AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
Que des grandes entreprises acquièrent plusieurs permis de pêche et 
quotas

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Le niveau d'aisance avec les peuples autochtones qui possèdent et exploitent des 
licences de pêche et disposent de leur propre équipage autochtone

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, n=1093, 
précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie pas du tout à l’aise et 10 très à l’aise, dans 
quelle mesure êtes-vous à l'aise avec les éléments suivants [AFFICHER DE MANIÈRE 
ALÉATOIRE]
Que les peuples autochtones possèdent et exploitent des permis de pêche et quotas 
et qu’ils aillent leurs propres équipages autochtones

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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Le niveau d'aisance que les bandes autochtones louent leurs permis de pêche à des 
pêcheurs non autochtones

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 août au 2 septembre, 2024, n=1093, précis 
± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie pas du tout à l’aise et 10 très à l’aise, dans 
quelle mesure êtes-vous à l'aise avec les éléments suivants [AFFICHER DE MANIÈRE 
ALÉATOIRE]
Que les bandes autochtones louent leurs permis de pêche et leurs quotas à des 
pêcheurs non autochtones au lieu de leurs propres membres de leur communauté

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.
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2024
(n=969)*

Moyenne 15,0 pour cent

Médiane 8,0 pour cent

Cinq pour cent de la pêche 43,3%

Dix pour cent de la pêche 16,0%

Vingt-cinq pour cent de la pêche 7,1%

Vingt pour cent de la pêche 7,1%

Q – La population autochtone des Maritimes représente environ cinq 
pour cent de la population totale de cette région. Quelle proportion de 
la pêche devrait-elle être donnée par le gouvernement du Canada?  __ 
pour cent 

Quelle proportion de la pêche le gouvernement 
du Canada devrait-il leur donner ?

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par génération 
aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases duales et en ligne, 
du 30 août au 2 septembre, 2024, n= 969 Canadiens ayant une opinion, 
précis ± 3,2 points de pourcentage, 19 fois sur 20

* Canadiens décidés, exclut ceux qui étaient incertains ou n'ont pas donné de réponse.
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Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique par génération 
aléatoire de numéros de téléphone (GANT) à bases duales et en ligne, du 30 
août au 2 septembre, 2024, n=1093, précis ± 3,0 points de pourcentage, 19 
fois sur 20.
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Q – Êtes-vous d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou en désaccord avec l’énoncé suivant: En ce qui concerne l’application
de la loi sur les pêches et l’accès des Premières nations, les lois devraient être appliquées. De toute évidence, il y a des gens qui ont 
le droit de pêcher et ce droit devrait être maintenu.  Mais cela doit être conforme aux règles et les gens doivent avoir la permission, 
les permis et les quotas pour pêcher. Nous ne pouvons pas avoir une pêche au marché noir qui est illégale et qui et détruit les 
écosystèmes.

Niveau d'accord sur l'application de la réglementation 
de la pêche et des droits d'accès des Premières nations

© NANOS RESEARCH

*Pondéré en fonction de la proportion réelle de la population.
*La somme des graphiques peut ne pas être égale à 100 en raison des arrondis.

72%

16%
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2%7%

D’accord Plutôt d’accord

Plutôt en désaccord En désaccord

Incertain(e)
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Nanos a mené un sondage GANT hybride aléatoire par 
téléphone et en ligne à double cadre (lignes terrestres et 
cellulaires) auprès de 1 093 Canadiens âgés de 18 ans ou 
plus, entre le 30 août et le 2 septembre 2024, dans le 
cadre d'un sondage omnibus. Les participants ont été 
recrutés au hasard par téléphone à l'aide d'agents en 
direct et ont répondu à un sondage en ligne. Les résultats 
ont été vérifiés statistiquement et pondérés en fonction 
de l'âge et du sexe à l'aide des données du dernier 
recensement et l'échantillon est stratifié 
géographiquement pour être représentatif du Canada.

Les personnes ont été appelées au hasard en utilisant la 
numérotation aléatoire avec un maximum de cinq rappels.

La marge d'erreur pour un sondage aléatoire de 1 093 
Canadiens est de ±3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 
20.

L'étude a été commandée par la Coalition des 
organisations de pêche de l'Atlantique et du Québec et a 
été réalisée par Nanos Research.

Note : Les chiffres ayant été arrondis, leur somme peut ne 
pas correspondre à 100.
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Élément Description

Commanditaire de la 
recherche

La Coalition des organisations de pêche de l'Atlantique et du 
Québec

Population et taille de 
l'échantillon final

1 093 individus sélectionnés au hasard.

Source de l'échantillon Panneau de probabilité Nanos

Type d'échantillon Probabilité

Marge d'erreur ±3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Mode d'enquête
Enquête omnibus hybride téléphonique GANT (lignes terrestres 
et cellulaires) et en ligne

Méthode d'échantillonnage
L'échantillon comprenait des lignes terrestres et cellulaires GANT 
(génération aléatoire de numéro de téléphone) à travers le 
Canada. 

Données démographiques 
(capturées)

Canada Atlantique, Québec, Ontario, Prairies, Colombie-
Britannique; Hommes et Femmes; 18 ans et plus.
Un code postal à six chiffres a été utilisé pour valider la 
géographie. 

Travail sur le terrain / 
Validation

Les personnes ont été recrutées à l'aide d'entretiens en direct 
avec supervision en direct pour valider le travail, les questions de 
recherche ont été administrées en ligne

Nombre d'appels Maximum de cinq rappels aux personnes recrutées.

Heure des appels
Les personnes ont été appelées entre 12 h 00 et 17 h 30 et entre 
18 h 30 et 21 h 30, heure locale du répondant.

Dates de l'enquête Du 30 août au 2 septembre 2024.

Langue de l'enquête L'enquête a été menée en anglais et en français. 

Normes

Nanos Research est membre du Conseil de Recherche de 
l'intelligence marketing canadien (CRIC) et confirme que cette 
recherche est entierement conforme à toutes les normes du 
CRIC, y compris les normes de recherche sur l'opinion publique 
du CRIC et les exigences de divulgation. 
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/

Élément Description

Pondération des données

Les résultats ont été pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide des dernières informations 
du recensement (2021) et l'échantillon est géographiquement stratifié pour assurer 
une répartition dans toutes les régions du Canada. Voir les tableaux pour la divulgation 
complète de la pondération. 

Sélection

La sélection a permis de s'assurer que les répondants potentiels ne travaillaient pas 
dans le secteur des études de marché, dans le secteur de la publicité, dans les médias 
ou dans un parti politique avant d'administrer le sondage pour garantir l'intégrité des 
données. 

Données 
démographiques exclues

Individus de moins de 18 ans; les individus sans ligne terrestre ou cellulaire et les 
individus sans accès à l'Internet ne pouvaient pas participer.

Stratification

Les résultats ont été vérifiés statistiquement et pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide 
des dernières informations du recensement (2021) et l'échantillon est 
géographiquement stratifié pour être représentatif du Canada. De plus petites régions 
comme le Canada Atlantique ont été légèrement suréchantillonnées pour permettre 
un échantillon régional minimum.

Taux de réponse estimé 14 pour cent, conformément aux normes de l'industrie

Ordre des questions
L'ordre des questions dans le rapport précédent est regroupé par thème. Veuillez vous 
référer aux tableaux en annexe pour les questions dans l'ordre du questionnaire 
original.

Contenu des questions

Les thèmes abordés dans l'omnibus avant le contenu de l'enquête étaient les suivants : 
les opinions sur les questions politiques, les opinions sur les questions économiques, 
les opinions sur l'immigration, les opinions sur les véhicules électriques, les opinions 
sur le niveau de vie et les opinions sur les phénomènes météorologiques extrêmes.

Langage des questions
Les questions du rapport précédent sont rédigées exactement comme elles ont été 
posées aux individus.

Fournisseur de recherche 
/ collecte de données

Nanos Research

Contact

Contactez Nanos Research pour plus d'informations ou pour toute préoccupation ou 
question.
http://www.nanos.co
Téléphone:(613) 234-4666 poste 237
Courriel: info@nanosresearch.com.

Tableaux de données 
(offert en anglais 
seulement)

Par région, âge et genre

19

https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/
http://www.nanos.co/
mailto:info@nanosresearch.com
https://nanosresearch.sharepoint.com/sites/NanosProjectArchive/Shared%20Documents/Coalition%20of%20Fisheries/2024-2680%20Coalition%20Aug/Tabs/2024-2680%20Coalition%20Formatted%20Tables.xlsx


En tant que l’une des plus importantes firmes d’études de marché et d’opinion publique 
en Amérique du Nord, nous mettons l’information stratégique dans les mains des 
décideurs d’affaires. La majeure partie de notre travail concerne les organisations du 
secteur privé et public et comprend des études de marché, la gestion de réputation et 
l’optimisation de la collecte de données. Nanos Research offre une pratique de recherche 
quantitative et qualitative à service complet, intégrée verticalement, ce qui permet 
d'atteindre les normes les plus strictes et le plus grand contrôle lors du processus de 
recherche. www.nanos.co

Cette coentreprise internationale entre dimap et Nanos réunit des experts en recherche 
et en données de premier plan de l’Amérique du Nord et de l’Europe afin de fournir des 
renseignement exceptionnels aux clients. L’équipe offre des services de renseignements 
fondées sur des données allant du micro-ciblage démographique et d’opinion, la 
transformation de l’identification du sentiment des consommateurs en décisions et 
l'analyse de données et le profilage pour guider la persuasion des consommateurs. 
www.nanosdimap.com

À
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Ethic Strategies a été créée par les partenaires fondateurs de PAA Advisory et de Nanos 
Research Corporation, tous deux leaders reconnus en matière de recherche, de 
revendication et de conseil. Ethic fournit des conseils stratégiques, des conseils et des 
stratégies de communication sur mesure aux organisations confrontées à de graves 
problèmes. www.ethicstrategies.com
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Any questions?

Nanos Research

(613) 234-4666, ext. 237

ea@nanosresearch.com

For more information on the firm, please visit www.nanos.co

Des questions?

Nanos Research

(613) 234-4666, ext. 237

ea@nanosresearch.com

Pour plus d'informations sur l'entreprise, veuillez visiter 

www.nanos.co

mailto:ea@nanosresearch.com
https://nanos.co/
mailto:ea@nanosresearch.com
https://nanos.co/


NANOS EST VOTRE PARTENAIRE DE RECHERCHE À HAUTS 
ENJEUX.

Fournissant des solutions de classe mondiale depuis 1987, nous sommes 
le leader en matière d'analyse et de visualisation de données à grande 

vitesse.

Marché | Consommateur| Réputation| Politique| Aperçu
Pour plus d'informations sur la façon dont nous pouvons vous aider, veuillez nous rendre visite à:

www.nanos.co 

http://www.nanos.co/
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